

我县危重症急救水平上台阶

首例“叶医生”技术成功应用

记者 方均良 通讯员 郑丽君

10月14日，县人民医院在衢州市人民医院专家的援助下，启用先进的ECMO技术【体外膜肺氧合(extracorporeal membrane oxygenation)的英文简称，俗称“叶医生”】，成功挽救了一名老年急性心肌梗死患者。这在该院是首例实施ECMO技术抢救危重病人。

当天早上8时，詹老伯出现呼吸困难、胸闷、气促等症状。其亲友急忙把他送往县人民医院求诊。经诊断，老人患了急性心肌梗死症。它是由冠状动脉急性、持续性缺血缺氧所引起的心肌坏死，可并发心律失常、休克或心力衰竭。这会随时危及患者的生命安全。经初步抢救，詹老伯被转入重症监护室接受继续治疗。

为保证危重人的生命安全，重症监护室主任李小青联系了衢州市人民医院ECMO专家。ECMO是代表一个医院，甚

至一个地区、一个国家的危重症急救水平的一门技术。其原理是将病人体内的静脉血引出体外，经过特殊材质人工心肺旁路氧合后注入病人动脉或静脉系统，起到部分心肺替代作用，维持人体脏器组织氧合血供，是抢救危重症患者的“神器”。

中午11时，来自衢州的医学专家顾不上休息片刻，立即投入重症监护室。大家各就各位，对詹老伯启动了“叶医生”诊疗程序。

11时25分许，当大伙儿觉得看到希望时，不料，詹老伯的病情再次恶化：心跳停止、血压骤降、呼吸机纯氧供给末梢的氧合率只有60%。面对险情，要不要安置“叶医生”成了难题。若安置，在对患者实施心肺复苏过程中会增加手术难度，可能会出现大出血导致死亡；如不安置，那么所有人将束手无策，眼睁睁地看着詹老伯

走向死亡。

“即使只有1%的希望，我们也会尽100%的努力！这是我们医务人员向患者及其家属的庄重的承诺。”李小青对记者说。

11时35分许，征得詹老伯家属同意后，医务人员在其身上安置了“叶医生”。大家分工有序，有的进行心肺复苏，有的进行插管缝合，有的调整机器参数。

“血压上升至60/46mmhg，血氧饱和度75%，心率82次/分”；

“血压上升至85/52mmhg，血氧饱和度90%，心率100次/分”；

“血压上升至105/62mmhg，血氧饱和度100%，心率105次/分”；

……

12时许，在井然有序的抢救中，詹老伯的生命指标数值奇迹般地慢慢恢复了正常。



胡柚娃亮相邻居节

近日，由天马街道金川社区、县农信联社主办的邻居节在金川游园举行。200多人参与创国卫知识抢答、金融理财技巧讲座和乡土节目汇演等活动。图为由居民自发扮演的胡柚娃憨态可掬，在宣传创国卫常识时，吸引大家开展了互动交流。

记者 方均良 通讯员 宋家福 郑根盛 摄

退休后至第三方工作，解除合同不应补偿

以案说法

案情简介：

2012年6月，王某办理了退休，每月享受退休养老金。同年9月，王某应聘到甲公司，并与甲公司签订了合同。2014年10月，合同到期，双方协商终止了合同。王某翻阅了《劳动合同法》，认为公司应支付3个半月工资标准的经济补偿。与公司协商未果，他遂

向当地劳动人事争议仲裁委员会申诉，要求甲公司支付经济补偿。

律师点评：

最高人民法院《关于审理劳动争议案件适用法律若干问题的解释(三)》第7条规定，用人单位与其招用的已经依法享受养老保险或领取退休金的人员发生用工争议，向法院起诉的，法院应

当按劳务关系处理。王某与甲公司之间的用工关系应为劳务关系，所签订的合同应为劳务合同，而非劳动合同。解除劳务关系，不适用《劳动合同法》的相关规定。故当地劳动人事争议仲裁委员会仲裁裁决，不支持王某要求甲公司支付经济补偿的请求。

县司法局 李恋红 供稿

医讯

让常山百姓在家门口享受省市医院专家服务

为更好地服务广大市民，县人民医院已与多家上级医院建立协作关系，省妇保院妇产科、浙大一院肿瘤外科专家驻该院，省妇保院、浙大一院、市三医院多位专家定期前来坐诊、手术，让百姓在家门口享受到大医院专家的服务。

专家工作安排

妇产科

省妇保院专家驻，每周一上午门诊。

妇科

省妇保院专家，每周六上午门诊。

肿瘤外科

浙大一院专家驻，每周三上午门诊。

泌尿外科

浙大一院专家，每周六前来会诊、手术。

肝胆胰外科

浙大一院专家，隔周周六上午门诊。

呼吸内科

浙大一院专家，隔周周六上午门诊。

消化内科

浙大一院专家，隔周周六上午门诊。

儿科

浙大一院专家，每两个月前来会诊。

超声科

浙大一院专家，每周周六前来会诊。

精神科

市三医院专家，每周四全天门诊。

预约咨询:5022142

(门诊时间若有变化，以导医台咨询为准。)

民生说吧

有事不妨跟子女说说

严克昌

老年人生活中有一个习惯：有事总喜欢自己熬着、扛着，不跟子女说，说是为了不给子女们添麻烦。这话，粗粗一听，觉得有点道理，其实仔细一想，问题不少。笔者曾经碰到过这样一件事：

邻居李嫂，比较喜欢听社会上流传的“保健讲座”。结果，有一次听信了讲课人员的“真言”，化一万多多元钱买来了一批保健品，吃了近一个月后，毫无收效。她就把这些保健品，送到医院，让医师一看，才知道上当受了骗。当时，老俩口自知上了当，虽然心里不快，只能自讨苦吃，闷在心里。后来，有一次儿子回家来，偶然谈及此事。儿子便向当地消协投诉，获得了较好处理，追回了部分损失。这时，李嫂深有体会的说，幸亏儿子出面处理，否则“熬着”“憋着”，损失可惨了。

有事跟子女说，实在是一条老年人的生活经验。当然，不能不分事情大小，统统向子女诉说，这也不妥当，那样会增加子女心理负担、分散工作精力。但是，有些事情及时与子女沟通，还是很有益的，它既有利于儿女尽孝心，也有利于自己消除烦恼，更有一些疾病，与子女沟通后，还能起到早发现、早治疗、早康复的效果。



廉政影片提升党员干部修养

自10月17日以来，县纪委(监察)部门为进一步加强党规党纪教育，组织部分乡镇(街道)的党员干部集中观看了电视纪录片《永远在路上》。该片以党风廉政教育为主题，由中央纪委宣传部、中央电视台联合制作。鲜活生动的案例警示，有助于提升党员干部的党性修养，筑牢拒腐防变思想道德防线。图为10月19日，天马街道金川社区的党员干部在收看。

记者 方均良 通讯员 罗宴宾 郑光晶 摄



党员身份亮出来

为强化基层党员身份意识、责任意识和先锋意识，10月24日，天马街道文峰社区组织工作人员为辖区内180户党员户挂牌亮身份，旨在让党员主体“活起来”、党员责任“强起来”、党员指数“显出来”。

记者 章晨洁 通讯员 周彩霞 摄